

从矿山回到大山 返乡“鸭主任”成致富带头人

□侯丹 余玲 本报记者 魏彪

“你们是否了解鸭子除了可食用,还具有药用价值呢?事实上,鸭头、鸭毛、鸭口水、鸭卵、鸭胆、鸭脆衣等都可入药呢!”四川省广元市苍溪县龙山镇乐园村村主任李建军,在直播间内充满热情地向粉丝们介绍着他亲自养殖的土鸭。如今,他已从曾经外出务工的矿山工人,成功转变为返乡养鸭的行家里手,成为当地声名显赫的农村致富带头人。

2001年,李建军为家庭生计远赴外地做了一名矿山工人。多年矿工生涯后,他毅然决定拿出自己全

部积蓄回到家乡,成为返乡创业大军中的一员。2015年,李建军自费60万元投身养鸭业。由于这是他首次涉足养殖业,既缺乏经验和专业技术支持,又对市场不够了解,导致创业陷入困境,最终以失败告终。

经历失败的李建军并没有气馁,抱着从错误中学习的态度更加坚定了创业决心。经过观察,他发现村上很多农户家里都养了5、6只鸭,具备一些养鸭的经验,如果能引导大家规模化养殖,并统一收购销售,就能让农户们赚到更多的钱。

李建军随即将自己的想法与当地群众进行了沟通,并获得了大力支持。说干就干!2021年,他带头创办了村里的第一个养鸭场,当年存栏4000只。苍溪县人社局和龙山镇党委、政府在得知他创业后,积极主动作为,上门向李建军介绍了返乡创业扶持政策,并为其办理了20万元的创业担保贷款贴息,助力二次创业。同时,在返乡创业专家的指导下,李建军熟练运用“网床养鸭技术”,真正实现了生态养殖、循环利用。目前,在李建军的带领下,全村共有养鸭场4个,存栏近万只,鸭产

品远销多地。

近年来,苍溪县大力开展在外农民工回引活动,引导支持返乡人才创业,带领群众增收致富。三年来,苍溪县共兑付返乡农民工创业补贴82万元,发放创业担保贷款4.6亿元,新增回引2798人返乡,创办经济实体1865个,共培育省、市、县三级返乡人乡创业明星48名,市级返乡人乡创业示范项目140个。苍溪县先后获得“全国返乡创业试点县”“四川省返乡人乡创业示范县”等荣誉称号。



打造工业园区产业集群 助推高质量发展

5月5日,四川省巴中市南江县东榆工业园区一座座拔地而起的厂房与道路、河流、青山等构成一幅美丽画卷。近年来,南江县将该园区当成产业聚集地打造,目前入驻的47家企业已形成“新能源新材料加工业”+“食品饮料加工业”+“生物医药加工”三大产业集群。去年,园区共实现营业收入15亿元,创税收1.2亿元。

特约记者 肖定怀 摄

重庆市忠县野鹤镇卫生院： 党建引领 激发医疗服务新动能

核心提示：

“家庭医生签约服务”是一项重要的民生工程,是更进一步为广大群众暖心服务、促进医护水平加速发展的充分体现。近年来,重庆市忠县野鹤镇卫生院(以下简称:野鹤卫生院)坚持“全面开展、循序渐进、稳步推进”的原则,秉承“双方自愿、公平、诚信”的原则,大力开展家庭医生签约行动。据了解,该院家庭医生签约工作于2022年和2023年均获得全县考核第一名。成绩的背后离不开医院党支部的正确领导,离不开全体医护人员秉持“以病人为中心、立业奉献、护佑健康”的崇高品质。

一丝不苟坚持党建引领 聚精会神提高服务质量

医疗服务质量是彰显医院影响力、百姓信赖度的基本前提。野鹤卫生院在院党支部的正确指导下,在医德、医风上下功夫,学习《中华人民共和国宪法》《中国共产党章程》,加深了职工的党性认识,提高了思想政治素质。在医院党支部的正确指导下,采取多种措施提高医护人员的医疗服务水平,通过“请进来”“走出去”,以老带新,院内由骨干医生开展培训会、邀请知名专家到院开展专题讲座等形式,提升了医护人员的医疗服务水平,提振了医院的品牌效应和医护人员的工作激情。

在野鹤卫生院党支部的正确指导下,各科室、门诊部、住院部的医疗服务质量得到了大幅提升。医院门口醒目位置张贴着该院党支部书记兼院长雷晓波的承诺:“你一丝不

满意,那都是我的失职。”在该院的门诊部和住院部,医护人员的微笑服务及亲和力得到了充分展现。不少住院的老人夸赞医生的医术和护士的亲情服务。他们讲道,所有的医护人员没有丝毫架子,都把病人当成亲人看待,既耐心又热情,经常告诉病人有什么需要帮助说出来,有什么没有做好的指出来,以便改进。野鹤卫生院的全体医护人员都得到了门诊病人和住院病人的交口称赞。这是因为该院医护人员心中始终装着病人,也是该院党建引领发挥了积极作用。在该院党支部的正确指导下,医院必将迈上一个崭新的台阶。

推进家庭医生签约服务 全力保障居民身体健康

为了有效推进家庭医生签约服务工作,野鹤卫生院组建了由党支部书记兼院长为组长的家庭医生签约服务工作领导小组。由院长牵头,



忠县野鹤镇卫生院医生为群众义诊

结合医院医疗人员的素质、业务能力的基本情况,集中全体医护人员的优势力量,积极招募医疗服务对象,认真细致做好日常服务和跟踪管理等。

据介绍,该院主要通过赶集日、义诊日、公共卫生服务日等加强宣传家庭医生签约服务的好处、价值,通过发放宣传单、开设宣传栏等各种形式强化宣传。同时,利用微信朋友圈、微信公众号等形式广泛宣传家庭医生签约服务的特点、优势,吸引广大群众的关注和信任。充分利用家庭医生、居委工作人员等专业人士对服务对象进行访谈、解释、讲解签约服务的特色优点和目的意义。并耐心、详细讲解签约服务的诊疗内容、服务内容、服务医生团队等情况。在居委工作人员的协助下,到签约家庭详细了解居民的健康状况,确定医生进行个性化医疗服务方案,全力做到签约有效有好评。

据野鹤卫生院相关负责人介绍,该院通过为签约服务对象提供预

约挂号、医疗咨询、检查检测、拟定治疗方案、解答诊疗服务等方式,更好地保障居民的身体安康。他们在开展国家公共卫生服务的过程中,免费为居民进行健康体检,包含:测血压、血糖、血脂、身高、体重、视力、腰围等。讲解国家公共卫生服务的相关知识和政策,得到了居民的一致好评和大力支持。为了保障家庭医生签约服务工作深入人心,野鹤卫生院成立了家庭医生签约服务团队,并在脱贫户门口墙上悬挂“家庭医生签约服务团队”公示牌,公示团队服务人员、服务内容、联系方式。规范、完整了居民健康档案,并实行动态管理,及时补充相关信息。

今后,野鹤卫生院将配足必要设备,加强医护人员的政治理论学习,加强医护人员的培训,不断提升医疗服务水平。在党建引领下,扎实工作、乐于服务、无私奉献,为家庭医生签约服务建立起完整框架,有力地推动医院医疗服务高质量发展。

通讯员 黄娟 特约记者 许天位

达州市万源生态环境局： “长宽高”微课堂 弘正气提效能

□杨显 本报记者 蒋永飞

近日,为引导全局干部职工业务能力长度、拓展视野格局宽度、提升政治素养高度,万源生态环境局负责人赵勇主持召开“长宽高”第二期微课堂,课堂上班子成员、中层干部、老中青干部代表依次交流发言。

课堂指出,全局干部职工要针对“苦在哪里?德在哪里?志在哪里?能在哪里?拼在哪里?路在哪里?效在哪里?”进行剖析交流探讨。“七问”不仅是党委政府对公职人员的“职责之问”,也是人民群众对公职人员的“良心之问”。既要问出路,还要问明方向,问出干劲。把答好“七问”作为锤炼党性修养和推动实践工作的源源动能。

课堂要求,全局干部职工要经常开展批评与自我批评,对照“七问”剖析反省、锤炼提升。一要强化政治建设,做绝对忠诚的表率。坚决做到讲政治、讲规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。认真贯彻意识形态工作责任制,严格落实工作

责任制,锻造坚强有力的环保铁军。二要强化宗旨意识,做务实苦干的表率。坚持把改进作风贯穿工作始终,坚决克服自我满足、安于现状,必须解放思想,紧跟步伐,铆足干劲向前冲,围绕“一路、二水、三产业”及民生实事,优化环评审批服务,严控污染物排放,持续巩固生态环境质量。三要强化自身建设,做磊落干事的表率。经常性加强党性修养,注重言传身教,健全相关制度,加强干部管理,切实制定工作措施,做到“稳”有举措、“进”有标尺。四要强化拼战实干,做担当作为的表率。面对发展机遇,必须扛鼎在肩、奋勇争先,统筹做好蓝天、碧水、净土保护工作,持续抓好环保问题整改销号,主动做好“托底性”帮扶工作,积极争取并实施好生态环境领域民生项目。

全局干部职工深受鼓舞,倍感振奋,树立信心,下定决心,更加坚定“用干部心、换群众心、促生态兴”,开创绿色发展新局面。

半天“跑”完全部流程! 德阳一劳务公司点赞旌阳政务高效服务

□舒恩乾 本报记者 李鹏飞

“对我们建筑行业而言,时间就是金钱,速度就是效益,十分感谢四川省德阳市旌阳区行政审批局,在办证过程中急群众之所急,耐心指导、亲力亲为,在这么短的时间里就办好了《劳务派遣经营许可证》,让我们可以立即参与招投标!”近日,德阳某劳务公司负责人王女士在政务大厅紧握工作人员的双手,为旌阳政务服务的高效和用心点赞。

据了解,该劳务公司正在筹备一个建筑项目招投标,由于公司负责人是刚从事本行业的新人,对于“劳务派遣”事项相关政策法规了解甚少,临近招标才知道参与该招投标的准入门槛之一就是取得《劳务派遣经营许可证》。当日,怀着急切的心情,该

公司负责人来到了旌阳区行政审批局政务服务大厅。

想群众之所想,急群众之所急是行政审批的工作要求。工作人员得知情况后争分夺秒,指导王女士填写申请、准备资料,对非关键性材料容缺后补,并一次性告知王女士现场审核相关要求,工作人员当日下午即前往现场踏勘。《劳务派遣经营许可证》的法定办结时限是20个工作日,经过旌阳区行政审批局工作人员的统筹协调,王女士只用半天就顺利领证。

据悉,旌阳区行政审批局压缩时限、“飞速”办结的工作作风以及用心服务、敬业高效的为民之情,受到了王女士的高度赞赏。

新疆泽普县： 无证酒后偷开维修车 被判拘役三个月

□买买提艾力 本报记者 王建武

汽车维修保养中心员工酒后无证驾驶,偷开客户送到该中心保养的汽车去见女友,没想到酿成大祸。近日,新疆泽普县人民法院审理了这起危险驾驶罪案件,被告人阿某犯危险驾驶罪,判处拘役三个月,并处罚金六千元。

2022年4月16日凌晨1时许,被告人阿某与几名朋友饮酒后,未经客户古某同意,无证驾驶古某送到该中心保养的汽车去见女朋友。当日凌晨2时50分许,行驶至泽普县某路段时,因车速过快撞向路旁高速公路柱子,导致车上的阿某、伊某受伤,且车辆受损。

经对阿某的血液进行鉴定,血液样品中乙醇含量为88.265mg/100ml。经鉴定,被害人阿某的人体损伤程度为轻伤二级,被害人伊某的人体损伤程度为轻伤一级。

案发后,被告人阿某与被害人阿某、伊某达成赔偿协议,赔偿被害人阿某三万元,伊某四万元。

泽普县人民法院审理认为,被告人阿某无视国法,违反了道路交通安全法的规定,酒后无证驾驶,其行为已构成危险驾驶罪。鉴于其案发后如实供述犯罪事实,并在庭审中自愿认罪认罚,可以从轻处罚。因此遂依法作出上述判决。

罗姆开始提供业界先进的 “模拟数字融合控制”电源

全球知名半导体制造商ROHM(总部位于日本京都市)面向中小功率(30W~1kW级)的工业设备和消费电子设备,开始提供LogiCoA™电源解决方案,该解决方案能以模拟控制电源*1级别的低功耗和低成本实现与全数字控制电源*2同等的功能。

在以中等功率工作的工业机器人和半导体制造设备等应用中,大多采用模拟控制电源。

然而近年来,要求这类电源要具备高可靠性和精细控制功能,仅采用模拟控制方式的电源方案已经很难满足市场需求。另一方面,全数字控制电源虽然可以进行更精细的控制和设置,但存在所用的数字控制器件功耗大、成本高等问题,因此在中小功率电源中很难普及应用。针对该课题,ROHM开发出融合了模拟和数字各自优势的LogiCoA™电源解决方案。 李华